

ВВОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 49 (2421)

Среда, 21 апреля 1948 г.

Год издания 15 й
ЦЕНА 20 коп.

Замечательные итоги о квартала вдохнут новые силы, еще более воодушевят миллионы участников социалистического соревнования. В ответ на призыв большевистской партии советские люди будут неутомимо трудиться на благо своей Родины и добьются досрочного выполнения послевоенной пятилетки.

(„Правда“).

СООБЩЕНИЕ ГОСПЛАНА СССР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1948 год за I квартал

Работа промышленности, сельского хозяйства и транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота в I квартале 1948 года характеризуется следующими данными:

I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План производства в I квартале 1948 года по валовой продукции промышленности министерствами выполнен следующим образом:

Министерство	Процент выполнения квартального плана за I квартал 1948 года
Министерство черной металлургии	107
Министерство цветной металлургии	102
Министерство угольной промышленности западных районов	105
Министерство угольной промышленности восточных районов	101
Министерство нефтяной промышленности южных и западных районов	104
Министерство нефтяной промышленности восточных районов	106
Министерство электростанций	104
Министерство химической промышленности	109
Министерство электропромышленности	108
Министерство промышленности средств связи	106
Министерство тяжелого машиностроения	100
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	109
Министерство станкостроения	101
Министерство машиностроения и приборостроения	107
Министерство строительного и дорожного машиностроения	113
Министерство транспортного машиностроения	105
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	103
Министерство промышленности строительных материалов СССР	109
Министерство лесной промышленности СССР	94
Министерство целлюлозной и бумажной промышленности	112
Министерство резиновой промышленности	111
Министерство текстильной промышленности СССР	104
Министерство легкой промышленности СССР	101
Министерство рыбной промышленности западных районов СССР	102
Министерство рыбной промышленности восточных районов СССР	123
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	93
Министерство пищевой промышленности СССР	108
Министерство вкусовой промышленности СССР	97
Министерство местной и местной топливной промышленности союзных республик	99

План за I квартал 1948 года по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 102 процента.

Некоторые министерства — Министерство цветной металлургии, Министерство тяжелого машиностроения, Министерство транспортного машиностроения, Министерство сельскохозяйственного машиностроения и Министерство легкой промышленности, хотя и выполнили план в целом по валовой продукции, но в то же время недовыполнили его по ряду важных видов продукции, перекрыв это недовыполнение дополнительным выпуском менее важной продукции, что является недостатком в работе указанных министерств.

II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции в I квартале 1948 года изменилось по сравнению с I кварталом 1947 года следующим образом:

И квартал 1948 года в процентах к I кварталу 1947 года	
Чугун	136
Сталь	141
Прокат	143
Рельсы железнодорожные	157
Трубы железные	141
Медь	136
Цинк	158
Уголь	120
Нефть	124
Еензин	133
Керосин	124
Газ природный	122
Электроэнергия	118
Паровозы магистральные	211
Товарные вагоны магистральные	152
Троллейбусы	180
Автомобили грузовые	133
Автомобили легковые	220
Автобусы	194
Шарикоподшипники	139
Металлургическое оборудование	129
Электромоторы до 100 квт.	187
Электромоторы свыше 100 квт.	178
Специальные и агрегатные металлорежущие станки	140
Ватерные машины	169
Ткацкие станки	171
Сельскохозяйственные машины	238
Тракторы	237
Плуги тракторные	224
Сеялки тракторные	203
Культиваторы тракторные	147
Молотилки	428
Сода каустическая	135
Сода кальцинированная	171
Минеральные удобрения (суперфосфат, азотные и калийные)	148
Красители синтетические	153
Автопокрышки	163
Синтетический каучук	264
Вывозка деловой древесины	146
Пиломатериалы	138
Бумага	119
Цемент	153
Шифер	147
Стекло оконное	136
Мягкая кровля	126

Хлопчатобумажные ткани	144
Шерстяные ткани	132
Обувь кожаная	118
Обувь резиновая	141
Чулочно-носочные изделия	137
Мясо	119
Масло животное	242
Масло растительное	151
Рыба	103
Сахар	в 8,7 раза
Спирт	140
Мыло	154

В целом за I квартал 1948 года валовая продукция всей промышленности выросла по сравнению с I кварталом 1947 года на 32 процента.

III. ПОДГОТОВКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В сельском хозяйстве в I квартале 1948 года подготовка к весенним полевым работам проводилась на более высоком уровне, чем в прошлом году. Осенне-зимний ремонт тракторов в машинно-тракторных станциях и в совхозах проходил в соответствии с установленным планом.

Машинно-тракторные станции РСФСР — Астраханской, Брянской, Калининградской, Кемеровской, Крымской, Куйбышевской, Ленинградской, Московской, Мурманской областей, Тувинской автономной области и Северо-Осетинской АССР, Украинской ССР — Винницкой, Волынской, Днепропетровской, Дрогобычской, Житомирской, Закарпатской, Запорожской, Измаильской, Каменец-Подольской, Киевской, Львовской, Николаевской, Одесской, Полтавской, Ровенской, Сталинской, Сумской, Тернопольской, Харьковской, Херсонской, Черниговской, Черновицкой областей, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Азербайджанской ССР, Латвийской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР досрочно выполнили план ремонта тракторов.

В I квартале в колхозах в основном закончилась закладка семян для весеннего сева в соответствии с установленной программой расширения посевных площадей. По состоянию на 1 апреля 1948 года засеяно семян зерновых культур в полтора раза больше, чем в прошлом году.

IV. УВЕЛИЧЕНИЕ ГРУЗОБОРОТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО И МОРСКОГО ТРАНСПОРТА

Среднесуточная погрузка на железных дорогах в I квартале 1948 года составила 134 процента к I кварталу 1947 года. Среднесуточная погрузка угля выросла на 16 процентов, кокса — на 19 процентов, нефти — на 24 процента, руды — на 60 процентов, черных металлов — на 46 процентов, зерна — на 51 процент, муки — на 72 процента, соли — на 81

процент, лесных грузов — на 53 процента, цемента — на 62 процента.

Общий план среднесуточной погрузки на железнодорожном транспорте в I квартале выполнен на 103 процента при недовыполнении плана погрузки по отдельным грузам.

Грузооборот морского транспорта возрос в I квартале 1948 года по сравнению с I кварталом 1947 года на 60 процентов. Квартальный план грузооборота выполнен морским транспортом на 116 процентов.

V. РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Объем всех капитальных работ в I квартале 1948 года составил в целом по народному хозяйству 119 процентов к I кварталу 1947 года, в том числе объем капитальных работ по угольной промышленности составил 121 процент, по черной и цветной металлургии — 116 процентов, по легкой и пищевой промышленности — 116 процентов, по транспорту — 127 процентов и по жилищному строительству — 140 процентов.

В соответствии с указаниями правительства в строительных организациях проводится работа по ликвидации распыления денежных и материальных ресурсов, а также рабочей силы на многочисленных объектах и по сосредоточению этих ресурсов прежде всего на важнейших стройках, которые могут дать дополнительный прирост производственных мощностей и дополнительный рост продукции.

VI. РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА ПОСЛЕ ОТМЕНЫ КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ

На основе проведенной правительством в декабре 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы снабжения населения осуществлен переход к развернутой советской торговле.

Продажа продовольственных и промышленных товаров в розничной государственной и кооперативной торговле в I квартале 1948 года значительно возросла. Продажа хлеба в I квартале 1948 года увеличилась по сравнению с I кварталом 1947 года на 72 процента, продажа сахара — в 2,7 раза, рыбопродуктов — на 25 процентов, жиров животных — на 13 процентов, масла растительного — на 11 процентов, кондитерских изделий — на 57 процентов, крупы и макаронных изделий — на 52 процента, хлопчатобумажных тканей — на 44 процента, шелковых тканей — на 44 процента.

В связи со снижением государственных розничных цен, отменой

карточек и проведением денежной реформы цены колхозного и кооперативного рынка значительно снизились, приблизившись к уровню государственных розничных цен.

В результате этого цены колхозного рынка в I квартале 1948 года составляли 31 процент к уровню цен I квартала 1947 года, т. е. снизились более чем в три раза, а цены кооперативного рынка в городах в I квартале 1948 года составляли 45 процентов к уровню цен I квартала 1947 года, т. е. снизились более чем в два раза.

VII. ПОВЫШЕНИЕ ПОКУПАТЕЛЬНОЙ СПОСОБНОСТИ РУБЛЯ И РЕАЛЬНОЙ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

В результате снижения государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, а также снижения цен в кооперативной торговле и на колхозном рынке, покупательная способность рубля в I квартале 1948 года повысилась на 41 проц.

Реальная заработная плата рабочих и служащих в результате снижения цен и повышения покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежной зарплаты в I квартале 1948 года по сравнению с I кварталом 1947 года, повысилась в среднем на 51 проц.

В указанных выше расчетах о снижении цен и повышении покупательной способности рубля, разумеется, не учтено снижение цен, произведенное 10. IV. 1948 года, т. е. после I квартала.

VIII. УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В I квартале 1948 года общая численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась по сравнению с I кварталом 1947 года на 2 миллиона человек, при этом численность рабочих в промышленности увеличилась на один миллион человек. В I квартале 1948 года окончили школы фабрично-заводского обучения и направлены на работу в промышленность и строительство 150 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом задание на I квартал по повышению производительности труда. При этом производительность труда рабочих в промышленности возросла в I квартале 1948 года против I квартала 1947 года на

(Окончание см. на 2 стр.)

Сообщение Госплана СССР

БОРЬБА ЗА ПЯТИЛЕТКУ
В 4 ГОДА

На передовой шахте

С каждым днем все ярче разгорается предмайское соревнование среди горняков 4-й шахты. До 15 апреля первенство в борьбе за уголь держал коллектив 5-го участка, где начальником т. Танько.

В третью неделю апреля для многих коллективов появился серьезный «соперник» в соревновании — ликвидировали угольный долг горняки 2-го участка. Долгое время у них не было необходимого фронта работы. По этой причине они не выполнили мартовское задание.

На шахте хорошо известно: если у щитовиков 2-го участка есть условия, то первенство отстоять трудно. Так и случилось. Участок за короткий срок выполнил обязательство, взятое на апрель, и сейчас на его счету наибольшее количество сверхпланового угля.

Однако коллективы других участков также принимают все меры к тому, чтобы быть впереди. С большим напряжением работают шахтеры 1-го и 3-го, а также 6-го участков. Задание они ежемесячно перевыполняют.

Трудовое состязание определяет успех в работе всей шахты. Она идет в числе передовых в соревновании шахт рудника.

С Андреев.

Слова не расходятся с делом

На седьмом участке шахты № 3 смена горного мастера т. Числова в начале года плохо работала, не выполняла не только обязательств, данного в письме товарищу Сталину, но не справлялась с планом.

14 апреля собрание профгруппы смены заслушало отчет горного мастера т. Числова о выполнении квартального плана сменой и обязательств, данных вождем. На собрании были вскрыты все причины, тормозящие успешную работу, а также подвергнуты резкой критике горный надзор смены, участка, намечены мероприятия, направленные на повышение производительности труда.

Коллектив включился в предмайское соревнование и обязался выдавать в каждую смену не меньше 35 тонн угля сверх задания с тем, чтобы к международному празднику 1 Мая выдать сверх плана не 300 тонн угля, как это было по ранее взятому обязательству, а 500.

С первого же дня горняки свое решение претворяют в жизнь. 15 апреля задание выполнили на 115 процентов, 16-го — на 117. Такими же темпами работают и сейчас.

В смене все рабочие перевыполняют нормы. Образцы высокопроизводительного труда показывают забойщик-щитовик, председатель участкового комитета т. Борисов, профгруппорг т. Вишнев. Они систематически дают до 2-х и больше норм.

Почин смены т. Числова подхвачен всеми сменами шахты. На участках идет напряженная борьба за достойную встречу праздника 1 Мая. Шахта каждый день выдает сотни тонн угля сверх плана.

С. Симович,

председатель шахткома шахты № 3.

Редактор Б. КАЛЫСОВ.

(Окончание)

21 процент, в том числе в машиностроении — на 34 процента, в черной металлургии — на 36 процентов.

В связи с отменой карточек, переходом к сниженным ценам на продовольственные и промышленные товары и ростом покупательной способности рубля увеличился приток рабочей силы на производство и повсеместно происходил рост производительности труда, что сопровождалось также повышением денежной заработной

платы за счет увеличения выплаты за счет увеличения выплаты работникам и премий за выполнение и перевыполнение плана.

IX. ВОССТАНОВЛЕНИЕ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНАХ, ПОДВЕРГАВШИХСЯ ОККУПАЦИИ

Валовая продукция промышленности в районах, подвергавшихся оккупации, увеличилась в I квартале 1948 года по сравнению с I кварталом 1947 года на 59 процентов, при этом выплавка чугуна возросла на 75 процентов,

выплавка стали — на 97 процентов, производство проката — на 103 процента, выработка электроэнергии — на 33 процента, производство цемента — на 67 процентов.

В этих районах СССР в I квартале 1948 года проведены централизованные капитальные работы в размере 3 млрд. рублей, при этом построено и восстановлено 350 тысяч квадратных метров жилой площади в городах и 9 тысяч жилых домов в сельских местностях.

X.

В I квартале 1948 года широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих, колхозников и интеллигенции на предприятиях, стройках, в колхозах, МТС и совхозах за успешное выполнение и перевыполнение заданий государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР 1948 года, решающего года послевоенной пятилетки.

Государственный Плановый Комитет Совета Министров СССР.

С О О Б Щ Е Н И Е

Статистического Управления РСФСР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1948 год за I квартал

Работа республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, объем капитальных работ и розничного товарооборота в I квартале 1948 года характеризуется следующими данными:

I.

План производства в I квартале 1948 года по валовой продукции республиканской и местной промышленности РСФСР выполнен на 102 процента.

Министерствами РСФСР план выполнен следующим образом:

Министерство	Процент выполнения квартального плана за I квартал 1948 года
Министерство местной промышленности	99,3
Министерство местной топливной промышленности	104
Министерство лесной промышленности	92
Министерство промышленности строительных материалов	118
Министерство легкой промышленности	101
Министерство текстильной промышленности	104
Министерство пищевой промышленности	110
Министерство вкусовой промышленности	100,8
Министерство мясной и молочной промышленности	99
Министерство рыбной промышленности	98

II.

Промысловой кооперацией и кооперацией инвалидов план производства в I квартале 1948 года по валовой продукции выполнен на 99,4 процента и по системам промысловой кооперации следующим образом: (в процентах)

Управление промысловой кооперации при Совете Министров РСФСР	99,2
Управление лесопромысловой кооперации при Совете Министров РСФСР	111
Всекоопинсоюз	96

III.

Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР в I квартале 1948 года по сравне-

нию с I кварталом 1947 года увеличилась на 29 процентов и валовая продукция кооперативной промышленности на 21 процент.

Производство промышленной продукции республиканской и местной промышленности РСФСР, промысловой кооперации и кооперации инвалидов в I квартале 1948 года изменилось по сравнению с I кварталом 1947 года следующим образом:

	I квартал 1948 года в процентах к I кварталу 1947 года
Уголь	112
Торф — вывозка	123
Торфобрикет	140
Дрова — вывозка	140
Кирпич	202
Известь	143
Алебастр	113
Черепица	296
Стекло оконное	117
Деловая древесина — вывозка	167
Хлопчатобумажные ткани	136
Шерстяные ткани	133
Льняные ткани	130
Жесткие кожаные изделия	107
Мягкие кожаные изделия	118
Обувь кожаная	110
Обувь валеная	112
Чулочно-носочные изделия	125
Верхний трикотаж	104
Бельевой трикотаж	107
Иглы швейные машинные	118
Косы	176
Топоры и колуны	220
Посуда металлическая	191
Ножи столовые	171
Вилки столовые	159
Тарелки фарфоровые	145
Чашки с блюдцами	177
Чайники	247
Мебель	120
Кровати металлические	157
Патефоны	162
Музыкальные щипковые инструменты	154
Пишущие машинки	172
Карандаши	133
Тетради ученические	116
Перья	121
Масло животное	248
Масло растительное	188
Мясо	113
Хлебо-булочные изделия	157
Макаронные изделия	156
Кондитерские изделия	171
Мыло	127

IV.

В сельском хозяйстве в I квартале 1948 года подготовка к весенним полевым работам в совхозах, колхозах и машинно-тракторных станциях проводилась на

более высоком уровне, чем в прошлом году.

На 1 апреля 1948 года план ремонта тракторов в совхозах Министерства РСФСР: совхозов, мясной и молочной промышленности, пищевой промышленности и вкусовой промышленности перевыполнен.

V.

Объем капитальных работ по республиканскому и местному хозяйству в I квартале 1948 года составил в целом по РСФСР 120 процентов к I кварталу 1947 года, в том числе:

	I квартал 1948 года в процентах к I кварталу 1947 года
Министерство местной промышленности	113
Министерство промышленности строительных материалов	121
Министерство лесной промышленности	184
Министерство текстильной промышленности	115
Министерство вкусовой промышленности	140
Министерство рыбной промышленности	144
Министерство торговли	144
Министерство сельского хозяйства	160
Министерство совхозов	191
Коммунальное строительство исполкомов	146
Жилищно-гостиничное строительство исполкомов	128
Министерство просвещения	135

VI.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли на протяжении I квартала 1948 года увеличился из месяца в месяц. Розничный оборот в марте 1948 года увеличился по сравнению с оборотом в январе 1948 года на 34 процента.

Продажа населению основных продовольственных и промышленных товаров в розничной государственной и кооперативной торговле в I квартале 1948 года значительно возросла.

В связи со снижением государственных розничных цен, отменой карточек и проведением денежной реформы цены колхозного и кооперативного рынка значительно снижались.

Статистическое Управление РСФСР.